

一九四简报

SIGC 陕西省一九四煤田地质有限公司
陕投集团 陕煤地质 SHAANXI 194 COAL FIELD GEOLOGY CO. LTD

YIJIUSIJIANBAO

党委工作部主办（内部刊物） 第12期 2024年6月14日

网址：www.194dz.com

投稿邮箱：yijiusiduidangqunbu@126.com

投稿热线：2683163
QQ：1264403482

改革要更加注重系统集成，坚持以全局观念和系统思维谋划推进，加强各项改革举措的协调配套，推动各领域各方面改革举措同向发力、形成合力，增强整体效能，防止和克服各行其是、相互掣肘的现象。

——习近平2024年5月23日在企业专家和专家座谈会上的讲话

公司召开“安全生产月”启动仪式暨动员会议

6月3日上午，公司在会议室召开了“安全生产月”启动仪式暨动员会议，领导班子、中层干部及安全全员等45人参会，党委书记刘小康主持。

本次安全生产月主题为“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。会上，公司主要负责人、总经理闫和平作了题为《认真学习贯彻习近平关于安全生产重要论述，以高水平安全服务公司高质量发展》的专题宣讲；副总经理白有社传达了陕煤地质集团2024年“安全生产月”活动动员会议精神；副总经理温智华宣读了公司安全环保问题隐患“大起底”和2024年“安全生产月”活动方案，安排部署重点任务；与会人员集中观看了“安全生产月”主题教育片《安全生产，责任在肩》。

会议指出，今年6月是全国第23个“安全生产月”，公司要进一步弘扬安全文化，强化安全理念，持续增强全体职工的安全生产意识，不断提高



安全文化素质。

闫和平分析了公司安全生产现状，并强调，一是要提高政治站位，始终把安全生产工作放在首位；二是要结合活动主题，围绕中心工作，开展好“安全生产月”活动各项工作。三是要进一步落实岗位职责，促进高水平安全 and 高质量发展良性互动。最后宣布，公司2024年“安全生产月”活动

启动！

公司将以形式多样的“安全生产月”系列活动为契机，夯实主体责任，筑牢安全防线，进一步提高安全管理水平；带领广大职工凝聚和弘扬安全发展理念、支持安全生产工作的共识，预防和减少生产安全事故的发生，切实保障生命安全和财产安全，确保公司安全稳步发展。

文/杨楠 图/田笑宁

公司开展全员安全生产警示教育暨安全知识竞答活动



6月13日上午，公司在大礼堂开展了全员安全生产警示教育暨安全知识竞答活动，公司领导及在铜川片区干部职工110余人参加，安全环保监察部副主任王宏喜主持。

安委会副主任、副总经理白有社在活动动员讲话中强调，广大干部职工要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，在此次活动中要带着问题听，带着想法学，从自己做起，从身边小事做起，提高安全生产意识，夯实各级安全生产责任，强化安全技能、提升安全素质、营造安全氛围，树牢安全防线，以实际行动推动公司安全生产工作再上新台阶，为陕煤地质集团成立70周年献礼。

广大干部职工集中观看了“安全生产月”主题宣传片《人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道》，影片通过一幕幕事故场景，给大家上了一堂生动的安全警示教育课，再次敲响了“人人讲安全、人人抓安全、人人关心安全”的思想警钟，从而唤醒每一位职工做好安全生产工作的自觉性和主动性。活动中穿插了安全知识互动竞答环节，主持人结合公司生产实际以警示教育内容、安全生产标准化过程管控、公司安全管理制度为重点，围绕消防安全、教育培训、安全检查、工伤的判定标准等方面展开提问，参学职工踊跃抢答，气氛热烈。

公司开展全员安全宣誓及安全承诺签字活动

6月3日，在全国第23个“安全生产月”到来之际，公司在机关大院开展了安全宣誓及安全承诺签名活动。

活动中，总经理闫和平带领全体职工进行安全宣誓，郑重的做出了安全承诺；向全体职工发放了陕煤地质集团制作的《习近平关于安全生产重要论述》《安全生产治本攻坚三年行动专刊》等汇编读本，要求职工们认真学习，切实提高自我安全法律意识及防护能力、突发事件的应急处



理能力。随后进行了安全承诺签字活动，公司领导和在铜川片区职工纷纷在安全承诺签字墙上写下了自己的安全承诺，签下了自己的名字。

本次活动是公司“安全生产月”系列活动的其中一项，也是落实“安全生产月”宣传教育的一项重要内容，用“安全宣誓”及“签名承诺”来牢固树立安全发展理念，压实压紧

安全生产责任，筑牢公司高质量发展的安全根基。

文/薛若宁 图/田笑宁

公司举办“安全生产月”主题宣传周活动

6月3日，公司在机关大院举办为期一周的主题宣传警示教育，营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。

今年“安全生产月”的主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”，公司通过悬挂主题横幅、LED屏轮播安全标语、制作安全知识宣传展板等多种形式开展“安全生产月”主题宣传警示教育。活动现场，安全环保监察部人员重



点从深入学习贯彻习近平总书记关于应急管理重要论述、安全生产治本攻坚三年行动（2024-2026年）、解读“三管三必须”、重特大典型事故案例剖析、“铸安全铜墙铁壁，安全责任这样干”等方面向广大干部职工详细讲解安全生产的重要性，公司领导带领大家认真观看、仔细聆听、相互交流，推动安全生产知识入脑入心。

文/薛若宁 图/田笑宁

公司联合驻地街道社区开展安全宣传咨询日活动

6月14日上午，公司联合驻地三里洞街道办和芳草社区，以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题，在喜正广场开展了“安全宣传咨询日”活动。



活动现场，志愿者们以“群众安全员”的角色，通过现场悬挂横幅、设置咨询台、宣传展板、发放《安全生产“要知道”》《乡镇社区、街道安全防范知识》《应急科普“三清、三查、三关”》《应急避险知识手册》《家庭火灾防范及应急避险措施》等宣传手册和资料等方式，向来往群众普及安全知识和应急逃生、自救互救技能，解答安全用火、安全用电、应急逃生等安全问题，向群众发放了安全主题手扇、环保纸杯和布挎包等生活小礼品。活动共发放各类安全宣传资料300余份。

文/薛若宁 图/田笑宁



党委书记刘小康作总结讲话，他从警示教育事件的分类、各类事故的救援措施、生产生活中安全事故的防范重点、安全生产事故预防的制度机制、安全责任的履行等方面向职工们进行了深入分析，并与大家探讨交流。他强调，一是要持续做好安全生产警示教育，做到一场有事故万厂受教育，要以教育切实解决生产问题；二是各负有安全管理和监督职责的有关领导和人员，要走出办公室着重抓好基层安全生产过程的管理，做到勤监督、勤检查、勤研判、勤指导；三是要结合安全生产治本攻坚三年行动，进一步强化一线标准化和安全文化建设，全面落实安全生产主体责任。

文/薛若宁 图/田笑宁

公司召开全面风险排查整治及合规管理工作专题会议

近日,公司召开了全面风险排查整治及合规管理工作专题会议,公司领导及各部门、实体负责人参会,党委书记刘小康主持。

会议按照陕投集团“关于做好以案促改工作”的相关要求,就近期公司全面风险排查整治工作清单进行了再梳理、再强调。公司副总经理、总法律顾问、首席合规官温智华围绕投资风险、子企业管控风险、财务风险、贸易风险、合规及法律风险、改革改制风险、人力资源风险、招标投标风险和其他风险等九大类46项对公司生产经营主要工作领域重点任务作了详细部署,强调工作流程。

总经理闫和平强调,内控、风险、合规是公司稳定发展的核心,各部门、实体要高度重视,必须做好风险防控,结合公司发展实际,统筹规划好各项工作措施;要以此次排查工作为契机,严密筑牢风控合规



的安全防线;广大职工,尤其是中层干部要加强业务相关领域风控管理知识的学习,与公司持续优化体制机制建设工作“同频共振”,不断提升风险防控能力,确保公司健康发展。闫和平就公司现阶段部分重点工作任务提出了要求。

刘小康强调,各部门、实体要切实提高政治站位,充分理解风控合规的重要意义和关键作用;要紧密围绕公司总体经营目标和战略规划,对照问题清单和整改措施,

对标销项落实,并要结合各项工作进程,定期做好台账自查和优化调整;要充分发挥主观能动性,及时研判风险隐患,部门之间要加强风控协调,贯通工作机制,不断增强公司全员的风险防控意识,切实做到生产经营有目标、风控管理有措施、安全保障有责任,用管理“强度”确保公司发展有“速度”。

文/李浩哲 图/李娜

公司举办全面风险合规专题知识讲座

6月13日,公司举办了2024年全面风险合规管理专题培训,公司领导和各部门、实体负责人、业务骨干参加。

本次培训邀请袁成润律师作了题为《国企合规与法律风险防控》的专题讲座,从企业合规的概念、国企合规体系构建、国企经营中常见高风险领域及防范、国企中高层管理人员的法律风险防范等四个方面进行了着重讲解;结合公司业务发展实际与行业内的典型案例现身说法,深入浅出地分析了日程业务中潜在的风险隐患以及如何有效规避。

会上,广大职工积极参与风险合规有奖互动竞赛,签订《合规承诺书》,纷纷表示本次培训受益匪浅,有效提高了自身的法律知识和风险合规意识。

党委书记刘小康在会上强调,一是要进一步健全



制度,明晰部门之间、岗位之间的责任分工和协调机制,持续完善合规运行机制;二是全体职工要严格遵守公司各项规章制度,认真履行岗位职责,将合规要求内化于心,外践于行;三是坚持问题导向,常态化开展全面风险排查,对重点领域、关键环节和重要岗位经常分析研判风险,认真梳理台账,动态优化风险防范措施;

四是加强理论学习,提高解决问题的能力,培育“时时合规、事事合规、人人合规”的合规文化。各部门、实体要统一思想,提高站位,凝心聚力,不断提升国企治理的法治化、制度化、规范化水平,为公司各项业务高质量发展保驾护航。

文/文丽红 图/田笑宁

公司召开党支部标准化规范化建设工作推进会



为进一步推进党支部标准化规范化建设工作提质增效,6月14日下午,公司召开了党支部标准化规范化建设工作推进会,党委书记刘小康、各党支部书记及党委工作部、纪律检查部负责人参会。

会议结合党纪学习教育和陕投集团、陕煤地质集团“以案促改”工作,从党支部班子建设、发展党员、党建暨党风廉政建设责任的落实和考核、宣传思想、党课宣讲、党员干部作风建设和监督教育、党建与中心工作融合推进等方面对各党支部标准化规范化建设重点工作进行了再部署、再要求。同时,会议对各党支部、党务管理部门2023-2024年度“两优一先”推荐情况进行了联评。

刘小康强调,党支部建设是党的理论联系群众、指导实际工作的关键所在,各党支部要牢固树立“一切工作到支部”的鲜明导向,突出政治功能,充分发挥战斗堡垒作用和广大党员干部先锋模范作用,要紧密围绕中心工作,把党的创新理论深度融入公司安全生产、全面风险合规管理、生产经营管理、企业文化建设等各项工作之中,坚持基层工作法,深入调研,以问题为导向积极解决实际工作中的难题,以高质量的党建引领推动公司高质量发展。

文/李浩哲 图/李娜

机械厂推动降本增效促进项目生产再发力



近期,机械厂以促进项目生产为抓手,主动对接公司各生产实体,积极加工改进配套生产装置,以“修旧利废”小举措推动降本增效“大作为”。

随着公司各勘探项目的陆续展开,为有效提升泥浆调配效率,促进钻井高效生产,机械厂决定自主制作泥浆搅拌罐及射流装置,并充分利用废旧材料“变废为宝”,精细加工。副总经理白有社带领地质钻探、技术管理等部门技术人员对泥浆搅拌罐进行了测试验收,给予了高度评价。

文、图/李洋

公司举办“廉洁端午传家风·玫瑰书香阅分享”主题道德讲堂

6月6日上午,公司组织机关片职工开展了“廉洁端午传家风·玫瑰书香阅分享”主题道德讲堂。

活动围绕主题从话端午、倡清廉、看短片、传家风、传统文化知识竞答、送祝福等六个环节有序展开。活动开始,主持人带领大家观看了短片《端午节的来历》,介绍了端午习俗和食俗,让大家对端午节传统文化有了更直观的了解。

活动结合正在开展的党纪学习教育和“玫瑰书香”读书分享,在倡清廉、看短片、传家风环节,通过文学典故向大家讲述了屈原爱国、勤政、为民、廉洁的精神和品质,组织观看了《清廉中国“清风传家,幸福人生”》教育微视频,并进行了廉洁过节提醒;来自科技信息管理部门的吕瑞芬、办公室的李丽、物探工程公司的曹亚娥、人力资源部的李欣、后勤服务中心的马孝莹等五位女职工分别从习俗、传承、美德、亲情、感恩等角度进行了家风好文阅读分享,进一步教育引导党员干部、广大职工坚定理想信念,提高自身修养,强化家风建设,筑牢廉洁防线,弘扬新



风正气。

“端午节起源于哪个朝代、端午节有哪些主要活动、端午节的文化意义是什么……”,在传统文化知识竞答环节,主持人随机抽取题目让职工们抢答,答对问题者均有端午香包奖励,大家在欢声笑语中感受端午节的民俗魅力,将整场活动推向了高潮,营造了浓厚的节日氛围。送祝福环节,职工们将自己的节日祝福或家家风家训心得感言纷纷写在了道德感悟卡上,并和大家进行了分享。

整场活动主题鲜明、内容丰富、氛围热烈,进一步弘扬了中华优秀传统文化,传承优良家风,让“我们的节日”所蕴含的勤廉元素浸润心田,营造了节日祥和氛围。活动最后,工作人员为职工们发放了五彩花绳手链和陕投集团“凝心铸魂跟党走,团结奋斗新征程”读书卡,祝福广大职工端午安康,工作顺利如意,家庭幸福!

文/李浩哲 燕琳琅 图/田笑宁

主 编: 李浩哲
责任编辑: 李 娜 田笑宁
执行编辑: 李 娜
电话: 2683163
QQ: 1264403482
欢迎广大职工踊跃投稿!